

内塔尼亚胡连续执政12年时代将终结

## 拉皮德宣布组建以色列新政府

以色列获得组阁权的中左翼政党“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德2日晚宣布,他已成功组建新一届政府。如果新政府组建方案在议会通过,现任总理本雅明·内塔尼亚胡连续执政12年的时代将告一段落。

2日午夜是拉皮德向总统鲁文·里夫林提交新内阁名单的截止时间。拉皮德2日晚发送邮件告知总统,他组阁成功。总统府说,里夫林打电话给拉皮德表示祝贺。

拉皮德晚些时候在社交媒体推特上说:“这届政府将为所有以色列人工作,不管你是不是投票给它。新政府将竭尽全力团结各界。”

新政府将由8个中小政党联合执政,包括两个左翼政党、三个右翼政党、两个中间派政党和一个阿拉伯政党。这将是以色列的阿拉伯政党历史上首次参与执政。

按照美联社说法,这些政党的政治理念和诉求天差地别,少有的共同之处是它们反对身陷腐败丑闻的内塔尼亚胡继续



拉皮德、贝内特和阿巴斯(前排从左至右)坐到一起

执政。

拉皮德最主要的盟友是统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特。根据新政府

组建方案,两人将轮流担任总理,贝内特担任前半任期,拉皮德接任后半任期。

以色列媒体先前报道,拉皮德在组阁谈判中作出重要让步,同意让贝内特先执政。

以色列经常出现“短命”政府。内塔尼亚胡最近一个任期只干了半年,因为与执政伙伴闹掰而散伙。

拉皮德现年57岁,传媒业出身,曾是知名主持人和专栏作家。贝内特现年49岁,从政前是高科技企业家和约旦河西岸定居运动领导人,曾是内塔尼亚胡的幕僚,担任过国防部长。

这份内阁名单预计将于下周在议会表决。

美联社报道,内塔尼亚胡将在这段时间内笼络右翼政党内部的强硬派,鼓动议员“反水”,投票反对新内阁。新任议会议长亚里夫·莱文也可能推迟投票,为内塔尼亚胡赢得更多时间。莱文是内塔尼亚胡领导的利库德集团成员。

以色列《国土报》政治评论员普费弗说:“内塔尼亚胡将抗争到底,努力让新政府失去本来就薄如蝉翼的优势。这件事还远远没有结束。” 新华社特稿

## 特朗普博客页面关闭 上线不足一个月

美国前总统唐纳德·特朗普个人网站上的博客页面在上线不到一个月后关闭。特朗普助理贾森·米勒2日说,博客作用不大,团队对为特朗普创立个人社交媒体平台另有方案。

特朗普个人网站上名为“来自唐纳德·J·特朗普的书桌”的博客页面2日已被从移除。米勒当天向美国媒体证实,这一博客不会被重新启用。他说,该博客对特朗普建立个人社交媒体平台仅起“辅助性作用”,团队正在为建立平台努力筹备,估计不久可以公布相关消息。

美国国会大厦1月遭暴力冲击后,美国主要社交媒体平台认为特朗普煽动暴力,查封了他的账号。

米勒3月接受美国福克斯新闻频道采访时说,特朗普可能会在两三个月后“借助他自己的平台”重返社交媒体。他说,这一平台“将会很大”,有望吸引数千名用户。

“来自唐纳德·J·特朗普的书桌”这一博客页面先前被标榜为可以“自由、安全地畅所欲言的地方”,但其实是特朗普单方面向受众发布信息的渠道。他所发博文可以被人们转发到推特、脸书等社交媒体。

特朗普担任总统期间频繁使用推特宣布政府人事变动、重大决策,或臧否时事,有媒体评论他“推特治国”。推特上有8800多万个账号关注了特朗普。

1月6日,大批特朗普支持者强行闯入国会大厦,打断正在举行的2020年总统选举结果认证过程。事件造成5人死亡,百余名警察受伤。之后,推特以“存在进一步煽动暴力行为的风险”为由,永久性封禁特朗普账号。

脸书、优兔、“照片墙”、“阅后即焚”等各类大型社交媒体也冻结了特朗普的账号。脸书的独立监督委员会5月说,脸书当时封禁特朗普账号的行为正确。优兔说,当其认定暴力风险降到足够低时,将恢复特朗普的频道页面。今年以来,特朗普接受媒体采访时,依然说自己是“一场阴谋的受害者”,称自己的“2020年选举(胜利)被窃取”。 新华社特稿

着眼于数字税多边谈判

## 美暂缓对六国加税

美国贸易代表戴琪2日宣布,美国已对英国、印度、奥地利、意大利、西班牙和土耳其的数字服务税进行了为期一年的“301调查”,并决定对六国某些商品加征关税,但将加征关税的日期暂缓180天,以便推进多边渠道的相关谈判。

戴琪声明说,美国仍致力于在经济合作与发展组织和二十国集团框架下就国际税收问题达成共识。美国暂缓对六国加征关税是为正在进行的多边谈判提供“额外时间”,但保留在未来必要时根据“301条款”加征关税的选择。

近年来,美国与多个贸易伙伴因数字服务税产生争端。2019年7月,美国对法国计划征收的数字服务税发起“301调查”,指责法国不公平地针对某些美国科技企业。2020年6月,美国对欧盟、英国、巴西、印度、奥地利、意大利、西班牙、土耳其、捷克、印度尼西亚10个贸易伙伴已执行的数字服务税发起“301调查”。2021年1月,美国贸易代表办公室表示,暂不执行此前对法国输美商品加征关税的计划,以和美国针对其他贸易伙伴数字服务税开展的“301调查”进行协调。 新华社特稿

美军演习误闯工厂

## 保加利亚老板起诉

保加利亚一家小型葵花籽榨油厂的老板马林·迪米特罗夫2日说,美军士兵演习时闯进他的厂房,他已经就此向法院提起诉讼。

迪米特罗夫在普罗夫迪夫州切什内吉罗沃镇经营这家榨油厂。他2日就上月发生的非法闯入事件,他已经起诉肇事者。据美联社报道,迪米特罗夫的榨油厂离一处机场不远,美国士兵误以为厂房是演习区域的一部分,7名美军士兵当月11日闯入切什内吉罗沃镇一座榨油厂。保加利亚国防部网站显示,作为北大西洋公约组织“欧洲捍卫者-2021”多国军事演习的一部分,代号“快速反应”的军演5月1日至14日在切什内吉罗沃镇举行,大约2200名外国军人和100名保加利亚军人参加。

美国陆军发表声明说,当时演习的目标是,通过清理掩体和其他结构,模拟夺取和保护已经停用的切什内吉罗沃空军基地。美国驻保加利亚大使馆5月29日发表声明,对美军的“误闯”行为“深表歉意”。 新华社特稿

俄罗斯联邦委员会(议会上院)2日审议通过关于退出《开放天空条约》的法律草案。该草案此前已在俄国家杜马(议会下院)获得通过,将由总统普京签署后生效。

分析人士指出,俄方此前已尽力挽救该条约,如今退出是对美国执意单方面毁约的回应。美方毁约旨在保障其自身的全球军事优势,再次体现了其对待国际条约“合则用,不合则弃”的霸权思维。此事凸显俄美分歧依旧严重、战略互信仍然缺失。



## 俄美分歧依旧 俄被迫退出《开放天空条约》

俄罗斯:穷尽办法未能挽回

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,缔约国包括美国、俄罗斯和大部分北约国家。根据条约,缔约国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。据媒体统计,截至2019年,各缔约国共执行超过1500次侦察飞行。

2020年5月,美国时任总统特朗普指责俄罗斯违反《开放天空条约》,美国国务院随即向该条约其他缔约国通报退约决定。俄方表示,美方指责完全没有根据。同年11月,美国宣布正式退出该条约。此后俄方曾提出具体建议,希望在新条件下维持条约继续有效,但未得到美方支持。今年5月27日,美国国务院发表声明称,鉴于俄方未能采取措施重新遵守该条约,美方经评估决定不寻求重新加入该条约。

俄外交部副部长里亚布科夫6月2日指出,为促使美方留在《开放天空条

约》,俄方已付出全部努力并尝试了一切办法,但美方的表态没有留下任何余地,表明其已最终决定拒绝重返该条约。

美国:合则用,不合则弃

有军事专家指出,《开放天空条约》已签署多年,相比这一条约允许使用的设备,如今的卫星系统更加先进。美方之所以决定毁约,是因为相信自己的太空优势。当初,特朗普政府作出退约决定,包括美国现任总统拜登在内的一些民主党人曾批评此举为“放弃美国领导地位的短视政策”,但拜登如今上台并未逆转这一决定。有俄罗斯专家评论,拜登政府在安全领域继续实行特朗普政府的政策,只在细节上有所改变,整体上仍以维持霸权为目标。

分析人士指出,美国为维持其全球霸权,对待国际条约一向“合则用,不合则弃”,单方面退出《开放天空条约》只是一个新的例证。

俄美分歧依旧

普京和拜登定于6月16日在瑞士日内瓦会晤。俄总统网站说,两人将讨论俄美关系现状和发展前景、战略稳定、抗击新冠疫情合作以及地区冲突调解等问题。《纽约时报》报道认为,拜登政府拒绝重回《开放天空条约》,可能使日内瓦会晤气氛更加紧张。分析人士认为,包括俄罗斯退出和美国拒绝重返《开放天空条约》在内,最近两国间的一系列互动显示,双方分歧依旧严重。

5月19日,美国国务卿布林肯和俄罗斯外长拉夫罗夫在冰岛举行会晤。双方表达了合作意愿,但承认两国存在巨大分歧。拉夫罗夫6月1日明确表示,俄方不指望此次两国总统会晤有突破性成果。

俄罗斯《祖国武库》杂志主编穆拉霍夫斯基评论说,俄美双方对当前议程的诸多事务持有完全不同的立场,因此此次俄美总统会晤将不会达成重要协议。 据新华社莫斯科6月3日电